



# 牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

## 强化履职担当 激活党内监督“神经末梢”

四川省纪委监委驻省乡村振兴局纪检监察组召开基层党组织纪检委员专题会议

□本报记者 李艳文/图



为贯彻落实四川省纪委十二届二次全会提出的“规范基层党组织纪检委员日常履责”部署,打通基层监督“最末梢”,形成监督合力,4月12日,四川省纪委监委驻省乡村振兴局纪检监察组联合省乡村振兴局机关纪委、省供销社机关纪委召开基层党组织纪检委员专题会议,结合综合派驻单位实际,对构建党风廉政“横向到边”贯通协同机制以及推动基层党组织纪检委员日常履责

提出要求,持续用力夯实纪检监察工作高质量发展底部支撑。省纪委监委驻省乡村振兴局纪检监察组组长李怀良主持会议。

会议传达学习了二十届中央纪委二次全会、省纪委十二届二次全会精神,传达学习了中纪委《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》及省纪委《贯彻落实〈关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见〉的若干措施》、省纪委关于违反中央八项规定精神典型问题通报等文件,安排部署了驻省乡村振兴局纪检监察组和驻在单位机关纪委2023年的工作任务,并对以责任贯通推动基层监督体系建设提出了工作要求。

会议要求,派驻纪检监察组和驻在单位机关纪委要充分发挥各自职责,加强贯通协同,细化落实“横向到边”要求,推动基层党组织纪检

的若干措施》、省纪委关于违反中央八项规定精神典型问题通报等文件,安排部署了驻省乡村振兴局纪检监察组和驻在单位机关纪委2023年的工作任务,并对以责任贯通推动基层监督体系建设提出了工作要求。

会议要求,派驻纪检监察组和驻在单位机关纪委要充分发挥各自职责,加强贯通协同,细化落实“横向到边”要求,推动基层党组织纪检

委员找准自身定位、规范履职担当、做实日常监督。一是建立年度联席工作例会制度,共同研判从严治党党风廉洁建设形势,推动有关工作;二是一体抓实纪检委员队伍建设提升,持续筑牢思想根基,始终保持严的基调,增强廉洁自律和斗争本领,着力解决“不愿、不会、不敢”问题,不断选配好、培训好、统筹好专兼职力量;三是积极构建贯通联动监督机制,形成协同有序、贯通有力、运转高效、成果共享工作格局,通过加强指导和联合监督检查等形式助推工作实效;四是同向发力全面加强纪律建设,坚持问题导向,发挥基层监督零距离、全天候、常态化优势,共搭平台载体,建立督导考评机制,形成抓早抓小工作合力。

会议期间,四川省纪委监委驻省乡村振兴局纪检监察组副组长、一级调研员周绍金就如何开展贯通监督工作进行授课,围绕监督什么、如何监督、规范执纪等方面对参会基层党组织纪检委员作了详细辅导。

四川省纪委监委驻省乡村振兴局纪检监察组全体成员、省乡村振兴局、省供销社机关纪委书记,各基层单位纪委书记、党支部(总支)纪检委员参加会议。



近期,四川省供销科技产业集团携手交通银行,联合推出“科技+金融”的“肉牛贷”服务,授信额度首批达2亿元。

自贡市富顺县童寺镇常斌家庭农场的经营者郑常斌成为了此次合作的第一个受益者。4月13日,他在手机上打开交通银行手机银行APP,按照之前锦江支行客户经理的提示,通过身份认证后,点击了提款的选项。

不到一分钟,200万元肉牛贷款已经按照常斌家庭农场之前提交的合同付到了牛犊和饲料的供应商账上。

在四川省供销科技产业集团联合金融机构创新推出的基于“产业+科技+金融”模式的“肉牛贷”服务中,养殖户不再需要提供传统贷款需要的繁琐材料和背调资料,基于四川省供销科技产业集团给银行提供的基础数据和贷后生物资产数据,银行实时完成贷前和贷后的数字化管理,高效、快捷地完成金融支持乡村振兴的场景化应用。

### “科技+金融”开发乡村振兴金融服务流程

对于“科技+金融”的“肉牛贷”服务产品,交通银行四川省分行普惠部/乡村振兴部总经理李兰兰表示:“我们认可度很高,首笔贷款的发放也助推了我行‘科技+金融’模式在畜牧业的创新应用。下一步,省分行将基于省供销科技产业集团提供的基础数据和贷后生物资产数据,开发‘肉牛贷’乡村振兴场景定制的纯线上化流程。”

为深度融入国家乡村振兴战略,四川省供销投资集团旗下四川省供销科技产业集团坚持以乡村振兴为主业,以“产业+科技+金融”为主要发展模式,创新科技手段,建立起现代农业的产业链闭环大数据平台。

该大数据平台结合南方畜牧业发展特点,开发了四川省供销生物资产监管系统,为银行和保险实时提供养殖户的猪牛羊兔等动物电子围栏和生长情况,及时判别生物资产位置和养殖风险,协助金融机构完成贷后生物资产数据和物资使用数据采集,帮助养殖户扩大生产规模,助力农业生产效率提升的同时,亦为金融和保险机构助力乡村振兴提供场景和数据,降低金融机构的不良风险。

正是这套监管系统的搭建和完善,四川省供销科技产业集团联合交通银行,推出了“科技+金融”的肉牛贷服务。

该“肉牛贷”服务推动“科技+金融”模式在畜牧业的创新应用,帮助银行降低贷款资金风险的前提下,为更多农户解决发展资金的问题,实现更大规模的乡村振兴产业贷款真正进入农业,推动四川省从养牛大省向养牛强省发展。

### 首批两亿额度 农户操作方便快捷

此次合作,交通银行成都锦江支行作为落地行,支行人员为了顺利推进工作进展,连续几周都加班加点。支行行长张春鹏认为,和四川省供销社共同探讨和研究养殖基线模型,对于他们在乡村振兴业务道路上的推进,有非常积极的作用。

基于乡村振兴的重大意义和“肉牛贷”服务产品的优越性,交通银行四川省分行在多次开会探讨后,决定将首批授信总额度确定为2亿元,单笔授信最高可达300万元。

“从提交资料到供销科技平台,到授信完成提款成功,总共就花了几分钟时间,这个肉牛贷服务真的太方便了,而且额度还大,真的大大解决了我们养殖户的实际问题!”郑常斌高兴地说道。

在科技的有力支撑下,“肉牛贷”服务以一种更加方便快捷的面貌出现在有需要的养殖户们面前。

养殖户只需注册“供销订货通”平台,并在平台上简单方便地提交资料。资料经过四川省供销科技平台和银行审核通过后,他们便可在平台完成所需生产资料的下单采购,银行在授信范围内根据订单信息,定向委托支付给物资供应商,物资供应商就会按时将养殖户所需生产物资配送到位。

相比以前额度低、手续繁琐、流程时间长的传统贷款,“肉牛贷”服务高效率的运转,极大地解决了养殖户们的实际问题,同时贷款定向支付,也有效地降低了金融机构的风险。

与此同时,四川省供销科技产业集团还建立了完善的为农服务中心体系(畜牧超市),将养殖技术、物资供应、信息化服务、销售服务和金融服务形成五统一的服务体系,为养殖户提供从养到卖的全过程支持,实现畜牧产品的全程溯源,降低养殖风险,提高养殖收益。

供销社是党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带,四川省供销科技产业集团不断推动信息化和大数据在农业产业中的应用,通过科技手段提高与农户的连接效率和产业大数据闭环采集,帮助农户实现统购统销降低成本,帮助金融机构降低风险,实现“产业+科技+金融”的广泛应用,助力乡村产业振兴。

**四川省供销科技产业集团携手交通银行四川省分行  
【贷】动肉牛产业发展**

## 南充市营山县供销社: 强力推进基层社示范社建设 为乡村振兴注入新活力

□高敏 本报记者 丁明海 文/图



近日,四川南充市营山县供销社与县财政局经建股对该县2022年度创建的小桥、绿水、老林、双流4个供销社进行了验收。验收组通过现场查看、翻阅建设资料、与新建供销社负责人及当地党委政府座谈交流、询问周边群众等方式进行了全面验收,并一致认为:4个中心镇供销社经营主导能力较强、服务能力较完备、联结农民较紧密、运行管理较规范,基层社示范社完全达标;

实实在在为农民提供生产生活服务,为营山县乡村振兴注入了新的活力。

政府重视,规范创建。4个基层社从创建伊始,营山县供销社与当地党委政府多次会商,严格创建标准,确保创建达标。每个基层供销社从场址选址、经营范围、管理人员配置、股份分配、财务管理等方面均得到了当地党委政府的大力支持。建设过程中,县供销社多次安排专业

人员现场指导,并根据各镇地理位置、农业产业现状、当地村民服务需求等,共同研究规划了各自经营方向,确保后期经营顺利进行。

因地制宜,各具特色。4个基层社均由县社全资冠能公司与当地集体经济组织、专业合作社、农民社员等共同入股组建。绿水供销社由冠能公司与绿水镇集体经济组织(沙桥社区、锁口村、浮山村)共同出资,采用“供销社+集体经济组织+专业合作社”“三社融合”模式组建。当地政府无偿提供12个门市房屋共计500平方米作为供销社经营及办公地,共有社员5128人,已建成“社区便民购物中心与农资日杂配送中心”为一体的综合商贸超市。小桥供销社由冠能公司与农民社员共同出资,建设面积1600余平方米,以“供销社+专业合作社+家庭农场+经营部+农民社员”等多种融合模式建设,目前有社员123人。该社紧紧围绕小桥粮油中心镇区域特色,已投资240余万元全面打造区域服务中心,目前已建成农资日杂仓储配送中心,农产品收购加工、烘干仓储中心及机耕机收、统防统治中心。老林供销社由冠能公司与农民社员共同

出资,目前有社员151人,由“供销社+专业合作社+农民社员”共同建设为“农资与日用消费品”综合商城。双流供销社由冠能公司与营山县盛昌生姜种植专业合作社及农民社员共同出资注册组建,目前有社员113人,已建成农资配送中心、生姜产业发展基地。

营运规范,前景广阔。4个供销社为当地老百姓日常生活带来了极大方便。坚持因地制宜、经营服务和公益服务并存,前景广阔。绿水供销社不仅盘活了国有闲置资产,而且壮大了集体经济,还承担了场镇所在地清扫保洁服务工作。小桥供销社紧紧围绕中心镇粮油产业抓农业社会化服务这一重点,开展农机培训、咨询公益服务、水稻及粮油基地示范建设、土地托管等,投资与收益并存,业务广泛。老林供销社在开展农资及日用消费品配送服务的同时,还承接了农业社会化服务、农技培训服务、代劳代收服务等工作。双流镇供销社以生姜产业为特色,全面服务于农产品加工、仓储、销售推广,有效提高了农产品附加值,不仅增加了农民社员收入,而且提高了农民种植积极性。

## 南充市蓬安县供销社: 扎实开展爱国卫生月活动

□李林毅 本报记者 蒋永飞 文/图

今年4月是第35个爱国卫生月,活动主题是:宜居靓家园 健康新生活。四川省南充市蓬安县供销社精心组织,齐心协力,扎实开展爱国卫生月活动。

领导高度重视,精心安排部署。召开专题会学习贯彻习近平总书记关于开展爱国卫生运动的重要指示精神。会议强调,蓬安县正在积极大力创建国家卫生县,要提高政治站位,深刻认识新时代开展爱国卫生

运动的重要意义;要加强股室协作,体现合作精神;要深化宣传引导,营造浓厚氛围。

扎实开展活动,努力提高实效。一是在单位宣传栏张贴第35个爱国卫生海报;二是以蓬安县供销社志愿服务分队为依托,充分发挥党员先锋模范作用,争当创建志愿者,利用每周五半天时间,在建设中路单位周边开展环境卫生大扫除;三是发放“创建国家卫生县 共享美

丽和谐蓬安”宣传册和倡议书,向蓬安市民进行正面宣传引导;四是网上网下宣传一体推进,积极转发蓬安县第35个爱国卫生月活动暨创建国家卫生县倡议书,网聚正能量,形成同心圆。及时提炼总结,形成经验做法。在工作开展过程中,充分查找存在的短板和不足,认真总结提炼,固化经验做法,源源不断输出供销力量,持续改善城乡人居环境。



通讯员 唐成文/图